
                                                                                                                     

ATA DA 64ª (SEXAGÉSIMA QUARTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 04/07/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião e em seguida 

o vereador Wellington fez leitura de trecho da Bíblia: Marcos 

10;27.      PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu 

ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 27 de junho de 2022 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Leitura das correspondências: 

Documento protocolado pelas sras. Aparecida Fátima da Costa, 

Neide da Silva Profilli e Zélia Maria da Silva Carvalho na qual 

apresentam reclamação a respeito do atendimento realizado no dia 

24/06/2022 pelo médico Dr. Edgard Winston Castello Sentevilles 

no Hospital São José de Botelhos; o sr. Presidente determinou 

envio de cópia da correspondência ao Diretor Clínico do Hospital 

São José solicitando esclarecimentos sobre fato narrado pelas 

autoras do documento. Ofício 126/2022 do Conselho Tutelar 

encaminhando relatório das atividades dos meses de abril, maio e 

junho/2022; Ofícios Executivos 345 e 346/2022 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores. ENTREGA DE 



CERTIFICADOS DE APOIO PROFISSIONAL E 

CERTIFICADOS DE CONCLUSÃO DA ETAPA 

MUNICIPAL DO PARLAMENTO JOVEM BOTELHOS. 

Inicialmente foram lidas as Propostas do Parlamento Jovem 

Botelhos 2022 – Saúde Mental dos Jovens. Subtema 1: Políticas 

Públicas de Prevenção e tratamento em saúde mental; Subtema 2 – 

Estratégias da comunidade para promoção da saúde mental; 

Subtema 3 – Uso saudável das novas tecnologias. Ato seguinte 

foram entregues Certificados de Apoio Profissional:  Psicólogos: 

Denise Amaro (presente na reunião) Emanuel Félix, Kaliana 

Franco e Graciana Leal. Assessoria Jurídica: Zani Eduarda do Lago 

Dias Viana. Diretores de Escola: Arnaldo Matos e Luana Vilas 

Boas (presentes na reunião). Certificados de Conclusão da Etapa 

Municipal do Parlamento Jovem Botelhos: Estudantes: 

Geovane Aparecido dos Santos Oliveira, Maria Eduarda Maciel 

Junqueira, Maria Eduarda de Lima, Eduarda Danilly Silveira dos 

Santos, João Lucas dos Reis Rocha, Vitor Alexandre Rosa Maciel, 

Thais Evelin da Silva, Maria Mariana Alexandre de Souza, Beatriz 

Santos Pereira, Naiara Aparecida Ribeiro, Guilherme Conceição 

Pinto e Nicole de Oliveira Cipriano.  GRANDE EXPEDIENTE:  

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Charlles, ao 

Prefeito, solicitando informações de que providências foram 

tomadas quanto ao problema de aceitação do cartão da Prefeitura 

no comércio; requerimento endossado pelos vereadores Luís 

Antônio e Jefferson. Vereador Felipe, ao Prefeito: 1-) solicitando 



limpeza da calçada do lado de cima da Creche Francisca Silva. 2-) 

solicitando fechamento do buraco que foi aberto no meio da Rua 

Herculano do Lago, próximo da Pizzaria do sr. Hamilton; 

requerimento endossado pelo vereador Jefferson. Vereador 

Marcus Vinícius: INDICAÇÃO, que a Câmara contrate uma 

empresa especializada em licitações para acompanhar / fiscalizar 

as licitações da Prefeitura. Vereadores Marcus Vinícius e Felipe, 

ao Prefeito, solicitando esclarecimentos se a Prefeitura de Botelhos 

verificou ter direito a recuperação de créditos relativos ao extinto 

FUNDEF. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando 

informações se o município vai seguir a Emenda Constitucional 

120 de 05/05/2022, que estabeleceu teto para agentes comunitários 

e agentes de combates a endemias. Vereador Wellington, ao 

Governador de Minas, solicitando reposição de efetivo da Polícia 

Militar de Botelhos. Vereador Jefferson, solicitando serviços de 

manutenção nas estradas do bairro Cachoeira do Carmo.  

REQUERIMENTOS VERBAIS:  vereador Jefferson, 

solicitando seja estudada a possibilidade da disponibilização de 

curso de primeiros socorros para todos os servidores que trabalham 

em creches, escolas e centros de esportes do município. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) questionando qual a previsão de 

início das atividades da nova creche municipal, Creche Profª Eliane 

Rodrigues. 2-) solicitando escala de atendimentos dos médicos que 

atendem nos ESFs do Município (nome/horário de 

atendimento/respectivo ESF) e também quantos atendimentos 



diários são realizados nestas unidades. Vereador Felipe, ao 

Prefeito, solicitando que seja estudada a possibilidade de a 

administração disponibilizar profissionais de educação física 

durante alguns horários por dia nas academias ao ar livre do 

município, a fim de acompanharem e orientarem quem utiliza os 

aparelhos destas academias, principalmente as pessoas idosas. Na 

oportunidade sugere que a administração dê oportunidade à 

estudantes de educação física na forma de contratação de 

estagiários para referida finalidade. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO - PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE 

AO ANO DE 2020. Processo permanece com a Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade que deverá emitir seu parecer 

(Projeto de Resolução) até a primeira reunião do mês de 

agosto/2022. PROJETO DE LEI Nº 35/2022 – 

REGULAMENTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS/MG, OS DISPOSITIVOS DA LEI FEDERAL Nº 

13.874 QUE TRATA DA LIBERDADE ECONÔMICA.  

Autor: vereador Marcus Vinícius. Lido o pedido de vista ao 

projeto apresentado pelo vereador Charlles, submetido o pedido ao 

Plenário o mesmo foi aprovado pela maioria dos vereadores 

(vereador Leandro foi contrário). Com a aprovação do pedido de 

vista o prazo da votação do projeto fica suspenso por sete dias, 

portando, na próxima reunião, dia 11 de julho as Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Comércio, Indústria, 



Desenvolvimento e Meio Ambiente deverão apresentar seu 

parecer, sendo então o projeto submetido a 1ª discussão e votação. 

O sr. Presidente explicou que como dia 11/07 será a última reunião 

antes do recesso, já ficava convocada uma reunião extraordinária 

no dia 11/07, logo após a reunião ordinária, para 2ª e última 

discussão e votação do projeto.  PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 36/2022 – ALTERA REDAÇÃO DO ARTIGO 201, § 3º do 

Regimento Interno da Câmara. Lido o parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, submetido a discussão única, 

nada sendo acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores, sendo promulgada a Resolução 

nº 03/2022. ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus e também desejaram uma boa semana a todos.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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